

烟台男孩张若冰成为今年内地第一个普林斯顿全额奖学金获得者,谈起大学生活,他说——

别想太多,大学就得看书

文/片 本报记者 侯文强

大一发表学术论文、大二跟着研究生上课、大三自荐去北大、毕业时直接被普林斯顿大学博士项目录取,并成为该校在内地今年第一个全额奖学金获得者……他就是烟台男孩张若冰。

5月4日,张若冰回到母校烟台大学,成为烟台首届校长奖学金的获得者。针对现在的大学风气,张若冰说:“大学生应该多看书,不要想太多就业之类的事。”

不是神童>> 中小学成绩一般,差点放弃高考

张若冰家住芝罘区福山路,是个土生土长的烟台人,父母都是普通工人。从小学到大学的学习轨迹也很普通,在葡萄山小学读完后,升入烟台十中,高中则是在烟台一中,该念大学了,张若冰又就近考入了烟台大学。

上小学的时候,张若冰的成绩不算好,只有数学学得还不错。到中学后,张若冰在班上的成绩也不是冒尖的。他在高中参加了奥数竞赛,但是考得一般。

对张若冰来说,高三是最压抑的一年,当时他也不准备参加高考了,把很多时间花在

自己感兴趣的数学学习上。张若冰说:“当时可能思想比较偏激,最后连数学也不想学了。”心急的父母努力与张若冰谈心,做他的思想工作。张若冰最后也觉得放弃不太现实,还是去参加了高考。“这样对父母才算负责。”

爱看“闲书”>> 培养数学兴趣,大二就蹭研究生课

张若冰上高中时,经常看一些和高考没有关系的“闲书”,“闲书”的名字他仍然记忆犹新:《数学家的眼光》和《新概念几何》这两本科普读物,对我影响最大。”在数学竞赛中遇到的一些射影几何、放射几何的问题,

用他在“闲书”里看到的一些知识都能解决,张若冰觉得这才是真正的数学。渐渐的他找到了自己的兴趣所在,决定以后一定要研究数学。

很幸运,张若冰考上了烟台大学数学学院。在大学里,张若

冰课上课下的时间都用来钻研数学,最终努力得到了回报,2007年9月,刚上大一的他就发表了一篇名为《齐次对称多项式的半正定性》的学术论文。

大二上学期,张若冰开始跟着研究生上课,第一次没打

不愿等待>> 自荐进入北大,中科院院士给他写推荐信

2010年,上大三的张若冰在网上看到一个北京大学的研讨班,不过对方只招研究生,原则上不招本科生,而且需要两名教授的推荐信。

张若冰说,他当时觉得基础并不比研究生差,学了不少东西,就想着试一下。张若冰

不仅寄去了对方要求的成绩单,还把他对数学的兴趣和看法写成文章寄了过去。最后,张若冰成特例,以本科生的身份加入了北京大学研讨班。

到北京后,除了去清华、首都师范大学、中科院等学校上课,张若冰什么地方都没有

去过。他的执着获得了很多专家的认可和好感,出国留学时,张若冰获得了中国数学界最有威望的专家之一、中科院院士张恭庆的推荐信。

张若冰获得了美国6所大学的录取通知书,他提前退出了一个学校的申请,剩余5个



5月4日,烟台大学校长房绍坤为获张若冰颁发校长奖学金。

●相关链接

普林斯顿大学

位于美国新泽西州的普林斯顿,是一所著名的私立研究型大学,八所常春藤盟校之一。这里走出了两位总统和44位美国州长,有30多位校友获得诺贝尔奖,我国著名的科学家华罗庚、吴健雄、陈省身、李政道、杨振宁都曾担任过普林斯顿大学的高级研究院研究员。

在2009年美国综合性大学排行中,普林斯顿大学以其出色的学术表现,与哈佛并列第一。普林斯顿的录取过程极其严格。根据《大西洋月刊》,普林斯顿是全美在录取上第二严格的大学。

手机阅读 快捷方便 永久免费 内容丰富



大众报业集团

汽车

房产

财经·周一

热点财经、财经观点百姓热线、消费主张、名利场等栏目。多视角、多元化传播最便捷的金融市场价格,投资理财技巧。

汽车·周四

最适合车友推荐、各类汽车体验、各地汽车销售加盟信息和互动活动。车主分享各种车型的驾驶体验和互动体验。提供国内热销车二手车汽车交易最新动态,道路状况。

健康·周二

为热爱养生健康的朋友们提供信息平台,通过我们,您可以了解到最新的养生保健知识,也可接触到来医咨询以及各类饮食、运动保健以及生活运动方面的小常识。还可通过手机与专家互动答疑。

房产·周五

最便捷的楼市房产新闻报道模块,买房、卖房推荐、购房须知、楼盘动态、二手房买卖、租房、装修等栏目。全面汇聚热点新闻动态、家居产品优惠信息。

旅游·周三

山东省各大景区的出行指南,国内热门景区推荐及省内各大热门旅游线路、航班时刻表等,并开通了机票打折信息、酒店预订信息以及游记分享功能。

消费·周六

汇聚烟台本土最新出炉的消费资讯,每周推出至少一期记者亲身体验,组织一次线下团体活动,提供最优最高的购物折扣。

数码·周日

紧跟潮流科技,及时取得本地数码市场的最新动态和折扣信息。汇集最适合你的电脑、手机、相机、介绍你最关心的数码产品使用技巧等。

招商

《齐鲁手机杂志》是大众报业集团与中国移动强强联手推出的全新媒体,由大众网编辑出版,面向全省移动订阅用户免费发行。现诚邀广告代理商加盟。

免费 定制方式 移动用户发送短信DZXXB1至10086 咨询电话:18805350925 地址:西大街67号

招聘

招聘:商场推广人员 10名 学历要求:本科学历要求:有良好的开拓沟通能力,勤奋敬业。有媒体运营经验者优先。凡应聘者请将简历投至sunyt01@126.com 收到简历三日内电话通知。

《齐鲁手机杂志》是基于手机终端的全新概念媒体,以“为读者提供生活服务”为宗旨,以“引领消费潮流”为使命,每天都有主打栏目配合行业最新资讯、打折信息、线下活动等,内容涵盖生活各大领域,为读者提供便捷、个性化的掌上生活指南。